
SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2020-04-23    

Plats och tid Bollebygdskolans matsal kl. 17:00-18:45

Ledamöter Peter Rosholm (S) (Mötesordförande (ålderman))
Emma Isfeldt (S)
Lars-Erik Olsson (S)
Helena Thelin (S)
Sassi Wemmer (MP)
Caroline Nordengrip (SD)
Tomas Ridell (V)
Daniel Persson (SD)
Caroline Frodin (SD)
Ingridh Anderén (M)
Tomas Andersson (M)
Michael Plogell (FR)
Mathias Carlzon (-)
Stefan Larsson (FR)
Fredrik Olofsson (C)
Roland Andersson (C)
Hannu Sutinen (L)
Göran Augustsson (M)

Övriga närvarande Monica Holmgren (Kommunchef)
Suzanna Bengtsson (Kommunsekreterare)

Utses att justera Lars-Erik Olsson (S)
Daniel Persson (SD)

Justeringens plats och 
tid

Kommunhuset ,  2020-04-29   16:30

Paragrafer §§47-70

Sekreterare
Suzanna Bengtsson

Ordförande       
Peter Rosholm (S)

Underskrifter

Justerande       
Lars-Erik Olsson (S) Daniel Persson (SD)

Page 1 of 35



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2020-04-23                    

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

ANSLAGSBEVIS Protokollet är justerat. Justeringen har tillkännagivits genom anslag på 
kommunens digitala anslagstavla 2020-04-30. Anslaget tas ner 2020-
05-21. Protokollet förvaras i kommunhuset.

Page 2 of 35



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2020-04-23

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

Innehållsförteckning
§47 Förändring av ärendelistan
§48 Meddelanden

§49 Tillägg till taxa för upplåtelse av kommunens lokaler och anläggningar tillkommande 
objekt

§50 Svar på motion (S) om att möjliggöra deltagande på distans vid politiska sammanträden
§51 Deltagande på distans vid politiska sammanträden
§52 Begäran från kommunrevisionen om medel för granskning
§53 Fördelning av extra medel till välfärden
§54 Kompensation för extraordinära kostnader
§55 Årsredovisning 2019 för Stiftelsen Bollebygds hyresbostäder (Bollebo)
§56 Uppföljningsrapport per februari 2020 för Bollebygds kommun
§57 Utbetalning av partistöd 2020 - Liberalerna
§58 Utbetalning av partistöd 2020 - Centerpartiet
§59 Utbetalning av partistöd 2020 – Sverigedemokraterna
§60 Utbetalning av partistöd 2020 - Socialdemokraterna
§61 Utbetalning av partistöd 2020 – Vänsterpartiet
§62 Redovisning av obesvarade motioner, våren 2020

§63 Inkommen motion: Motion (SD) om att införa ett klassmorfar-/mormor-system i 
Bollebygds kommun

§64 Befrielse från uppdrag (S) som ersättare i kommunfullmäktige

§65 Befrielse från uppdrag och kompletteringsval av ersättare (S) i 
samhällsbyggnadsnämnden

§66 Befrielse från uppdrag som ersättare (FR) i kommunfullmäktige

§67 Befrielse från uppdrag och kompletteringsval av ledamot (FR) i 
samhällsbyggnadsnämnden

§68 Befrielse från uppdrag som ersättare (M) i kommunfullmäktige

§69 Befrielse från uppdrag och kompetteringsval av ersättare (M) i 
samhällsbyggnadsnämnden

§70 Befrielse från uppdrag och kompletteringsval av ledamot (M) i 
samhällsbyggnadsnämnden
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§47

Förändring av ärendelistan

Ärendet
Dagens sammanträde
Ordföranden konstaterar att då gruppledarna för respektive fullmäktigeparti kommit överens om, 
och undertecknat, en borgfred och kvittning av mandat under pågående coronapandemi dras 
ärende 8 ut ur ärendelistan - Revidering av styrmodell för Bollebygds kommun - för att behandlas 
på framtida sammanträde när fullmäktigeförsamlingen är åter i sin helhet.
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§48

Meddelanden

Anmälningar
 KS2018/48-20  Beslut från förvaltningsrätten mål 1265-20
 KS2019/303-5  Boråsregionen Direktionsprotokoll 2020-02-28
 KS2019/303-6  Årsrapport 2019, Utbildningsnämnden, Rapport - 

fastställd(UN201989-4)
 KS2019/303-7  Årsrapport samhällsbyggnadsnämnden 2019(127710)
 KS2019/303-8  Beslut om ny ledamot/ersättare för ledamot i Bollebygds 

kommunfullmäktige
 KS2019/303-9  Årsrapport kommunstyrelsen 2019
 KS2019/303-10  Granskningsredogörelse 2019 Gryaab AB
 KS2019/303-12  Protokoll SÄRF 2020-03-20
 KS2020/50-2  Kommunstyrelsens samlade bedömning kring internkontroll 2019
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§49 KS2020/29

Tillägg till taxa för upplåtelse av kommunens lokaler och 
anläggningar tillkommande objekt 

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar att genom tillägg till befintlig taxa för upplåtelse av kommunens 
lokaler och anläggningar fastställa inplacering i nivå för tillkommande objekt för att möjliggöra 
upplåtelse av dessa lokaler och anläggningar.
 
Avgift för upplåtelse av de tillkommande objekten tas ut från och med 1 maj 2020.

Ärendet
Kommunfullmäktige fastställde ny taxa gällande upplåtelse av Bollebygds kommuns lokaler 
och anläggningar i november 2012. Tillkommande bokningsbara lokaler har lagts till i taxebilagan, 
t ex konstgräsplan vid Bollebygdskolan samt Tingshuset i Bollebygd. Utöver de nya objekten 
kommer ett tillägg om att en avgift för arrangemang helgtid i idrottshallar alltid debiteras oavsett 
nivåtillhörighet. Detta för att kompensera de ökade kostnader för bland annat lokalvård, material, 
vaktmästeri samt slitage som uppstår i samband med arrangemang. Ny översyn av taxa för 
upplåtelse av samtliga kommunens lokaler och anläggningar bedöms lämplig att ta fram parallellt 
med översyn av föreningsbidraget. 
 
Samhällsbyggnadsnämnden föreslår att kommunfullmäktige beslutar att genom tillägg till befintlig 
taxa för upplåtelse av kommunens lokaler och anläggningar fastställa inplacering i nivå för 
tillkommande objekt för att möjliggöra upplåtelse av dessa lokaler och anläggningar. Avgift för 
upplåtelse av de tillkommande objekten tas ut från och med 1 maj 2020.
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunstyrelsen föreslår att kommunfullmäktige bifaller samhällsbyggnadsnämndens förslag;
Kommunfullmäktige beslutar att genom tillägg till befintlig taxa för upplåtelse av kommunens 
lokaler och anläggningar fastställa inplacering i nivå för tillkommande objekt för att möjliggöra 
upplåtelse av dessa lokaler och anläggningar. Avgift för upplåtelse av de tillkommande objekten 
tas ut från och med 1 maj 2020.
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker.

Beslutsunderlag
 §6 SBN Taxa för upplåtelse av kommunens lokaler och anläggningar
 §53 KS Tillägg till taxa för upplåtelse av kommunens lokaler och anläggningar 

tillkommande objekt
 Fastställd Taxa för upplåtelse av kommunens lokaler 2012, tillkommande objekt
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Skickas till
Samhällsbyggnadsnämnden
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§50 KS2019/44

Svar på motion (S) om att möjliggöra deltagande på distans vid 
politiska sammanträden 

Beslut
Kommunfullmäktige bifaller motionen.

Ärendet
Peter Rosholm (S) föreslår i motion den 31 januari 2019 att kommunfullmäktige skyndsamt 
tar fram förslag på hur man kan möjliggöra deltagande på kommunfullmäktiges möten 
och nämndsmöten på distans, något som medges i den reviderade kommunallagen som började 
gälla den 1 januari 2018. Kommunfullmäktige har remitterat motionen till kommunstyrelsen för 
handläggning.
 
Kommunstyrelseförvaltningen har i ett annat ärende handlagt ärende om deltagande på distans 
vid politiska sammanträden, med förslaget att kommunfullmäktige ska besluta om ett sådant 
medgivande.
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige bifaller motionen.
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker. 

Beslutsunderlag
 §51 KS Svar på motion (S) om att möjliggöra deltagande på distans
 Motion (S) om att möjliggöra deltagande i nämndmöten på distans
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§51 KS2020/91

Deltagande på distans vid politiska sammanträden 

Beslut
 I arbetsordningen för kommunfullmäktige införs följande bestämmelse om deltagande på 

distans (5 kap. 16 § KL): Kommunfullmäktige får, om det finns särskilda skäl, 
sammanträda med ledamöter närvarande på distans. Sådant sammanträde får endast äga 
rum om ljud- och bildöverföring sker i realtid och på sådant sätt att samtliga deltagare kan 
se och höra varandra på lika villkor. Ledamot som önskar delta på distans ska senast fem 
dagar före sammanträdet anmäla detta till kommunsekreterare och ordförande. 
Ordföranden avgör om närvaro får ske på distans.
 

 Nämnderna får, om det finns särskilda skäl, sammanträda med ledamöter närvarande på 
distans. Sådant sammanträde får endast äga rum om ljud- och bildöverföring sker i realtid 
och på ett sådant sätt att samtliga deltagare kan se och höra varandra på lika villkor. 
Lokalen där den som deltar på distans befinner sig i ska vara så utformad att inte 
obehöriga kan ta del av sammanträdeshandlingar, bild eller ljud. Ledamot som önskar 
delta på distans ska senast fem dagar före sammanträdet anmäla detta till 
nämndsekreterare och ordförande. Ordföranden avgör om närvaro får ske på distans.
 

 Sekretessen måste upprätthållas och det måste även vara säkerställt att känsliga eller extra 
skyddsvärda personuppgifter inte kommer i orätta händer. Om det inte är uppfyllt kan 
deltagande på distans inte tillåtas. Respektive nämnd får bestämma vad som närmare ska 
gälla om deltagande på distans i just den nämnden.
 

 Kommunstyrelsen får i uppdrag att möjliggöra teknisk lösning för deltagande på distans 
vid sammanträden.

Ärendet
Med anledning av den pandemi som för närvarande råder i världen och Sverige finns behov för 
ledamöter i exempelvis kommunstyrelsen och övriga nämnder att kunna delta i ärenden på 
distans.
 
Enligt 5 kap. 16 § kommunallagen får ledamöter delta i fullmäktiges sammanträden på distans om 
fullmäktige har beslutat det. Deltagandet ska i sådant fall ske genom ljud- och bildöverföring i 
realtid samt på ett sådant sätt att samtliga deltagare kan se och höra varandra och delta på lika 
villkor. En ledamot som deltar på distans ska anses vara närvarande vid fullmäktiges 
sammanträde. Detsamma gäller för ledamöter i nämnder, vilket regleras i 6 kap. 24 § 
kommunallagen.
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I förarbetena till bestämmelserna om deltagande på distans kan utläsas vad som krävs för att 
deltagande ska kunna ske på distans. Det är inte tillräckligt att de som är närvarande i 
sammanträdeslokalen kan se den distansdeltagande ledamoten. Den som deltar på distans måste 
även kunna se samtliga andra deltagare. Om flera ledamöter deltar på distans måste även de 
kunna se varandra. Alla deltagare ska enkelt kunna identifiera varandra på ett tillförlitligt sätt. 
Vidare måste ljud- och bildöverföringen vara stabil och av hög kvalitet. Om bild- eller 
ljudkvaliteten försämras eller förbindelsen bryts måste sammanträdet avbrytas tills förbindelse av 
sådan god kvalitet har återupprättats att alla åter kan sägas delta på lika villkor. Den som deltar på 
distans måste även ha möjlighet att ta del av handlingar som delas ut vid sammanträdet och delta 
i avgörandet av ärendena, även i de ärenden där beslut fattas genom omröstning.
 
Kommunstyrelseförvaltningen bedömer att i nuvarande situation med en pågående pandemi bör 
kommunfullmäktige nyttja möjligheten att låta ledamöter delta i fullmäktiges och nämndernas 
sammanträden på distans, för att möjliggöra att politiska beslut kan fattas i kommunen under 
denna extraordinära period. Deltagande på distans skulle kunna vara användbart även i andra 
situationer. Ett fysiskt möte ska ändå hållas och deltagande på distans ska vara ett komplement 
till det fysiska mötet. För att deltagande på distans ska kunna ske krävs att samtliga deltagare ska 
se och höra varandra i realtid och delta på lika villkor. Den tekniska lösningen behöver dock först 
utvecklas och implementeras, i dagsläget finns ingen färdig lösning för deltagande på distans på så 
sätt som kommunallagen och förarbetena föreskriver. Det måste också säkerställas att sekretessen 
kan upprätthållas i de ärenden där uppgifter hanteras som omfattas av sekretess. I annat fall kan 
deltagande på distans inte tillåtas. Detsamma gäller i ärenden där känsliga personuppgifter 
hanteras samt i ärenden där valhemligheten måste bevaras, till exempel vid sluten omröstning.
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
1. I arbetsordningen för kommunfullmäktige införs följande bestämmelse om deltagande på 
distans (5 kap. 16 § KL): Kommunfullmäktige får, om det finns särskilda skäl, sammanträda med 
ledamöter närvarande på distans. Sådant sammanträde får endast äga rum om ljud- och 
bildöverföring sker i realtid och på sådant sätt att samtliga deltagare kan se och höra varandra på 
lika villkor. Ledamot som önskar delta på distans ska senast fem dagar före sammanträdet anmäla 
detta till kommunsekreterare och ordförande. Ordföranden avgör om närvaro får ske på distans.

2. Nämnderna får, om det finns särskilda skäl, sammanträda med ledamöter närvarande på 
distans. Sådant sammanträde får endast äga rum om ljud- och bildöverföring sker i realtid och på 
ett sådant sätt att samtliga deltagare kan se och höra varandra på lika villkor. Lokalen där den som 
deltar på distans befinner sig i ska vara så utformad att inte obehöriga kan ta del av 
sammanträdeshandlingar, bild eller ljud. Ledamot som önskar delta på distans ska senast fem 
dagar före sammanträdet anmäla detta till nämndsekreterare och ordförande. Ordföranden avgör 
om närvaro får ske på distans.

3. Sekretessen måste upprätthållas och det måste även vara säkerställt att känsliga eller extra 
skyddsvärda personuppgifter inte kommer i orätta händer. Om det inte är uppfyllt kan deltagande 
på distans inte tillåtas. Respektive nämnd får bestämma vad som närmare ska gälla om deltagande 
på distans i just den nämnden.
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4. Kommunstyrelsen får i uppdrag att möjliggöra teknisk lösning för deltagande på distans vid 
sammanträden.
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker.

Beslutsunderlag
 §50 KS Deltagande på distans vid politiska sammanträden
 Deltagande på distans vid politiska sammanträden

Skickas till
Samtliga nämnder, kommunsekreterare, kommunchef, utvecklingschef
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§52 KS2020/55

Begäran från kommunrevisionen om medel för granskning 

Beslut
Kommunfullmäktige tillför kommunrevisionen ytterligare 100 tkr. Finansiering sker genom 
minskning av eget kapital.
 
Reservation
Mathias Carlzon (-) reserverar sig mot beslutet med följande motivering: Jag reserverar mig till 
beslutet att tillföra medel till revisionen i detta skedet med följande skäl: Kommunen har betalt 
för en revision av verksamheten som nyligen presenterats. Verksamheten jobbar på en 
handlingsplan som skall presenteras i maj/juni. Revisionen har gjort en granskning av 2019 och 
utkomsten av denna har jag inte sett men gissar man gjort vissa iakttagelser som kan behöva 
djupdykas i. Denna lär presenteras i maj/juni vad jag förstår. Att starta ytterligare en granskning i 
denna tid tror jag kan tynga ned verksamheten. Verksamheten har i dagsläget annat att fokusera 
på. Så sammantaget så skulle jag vilja skjuta denna fråga till dess att handlingsplanen är klar samt 
att revisionens egen granskning av 2019 är presenterad. Jag känner att först då kan jag ta ställning 
till detta äskande och om det föreligger ett behov. 
 

Ärendet
Socialnämnden hade 2019 ett eskalerande underskott. Bokslutet blev -17,2 mnkr, detta trots ett 
under året tilläggsanslag (TA) på 5,2 mnkr. Bokslut exklusive TA blev -22.4 mnkr. 
Äldreomsorgen stod för en marginell del av budgetöverskridandet, den största delen av 
överskridandet låg inom IFO och LSS.
 
Kostnadsökningen inom IFO motsvarade 78 % jämfört med 2018 och inom LSS ca 11 % 
kostnadsökning jämfört med 2018. Det går inte att utläsa i protokoll vare sig från socialnämnden 
eller från kommunstyrelsen att tillräckliga åtgärder är föreslagna eller vidtagna för att få en budget 
i balans. Socialnämnden köper också konsultstöd för en genomlysning av sin egen verksamhet. 
Genomlysningen beräknas vara klar i mitten av april 2020.
 
Kommunrevisionen vill genomföra en genomlysning av såväl socialnämndens verksamhet och 
ansvar, som kommunstyrelsens uppsiktsplikt över nämnderna, i detta fall socialnämnden, för att 
få ett oberoende beslutsunderlag. De budgeterade medlen för kommunrevisionen är inte 
tillräckliga för att kunna genomföra en insats av detta slag.
 
Enligt kommunallagen 5 kap 22 § (Kommentar ur God Revisionssed) har revisorerna en formell 
möjlighet att initiera ärende i fullmäktige med anledning av sin granskning eller med anledning av 
sin förvaltning. Kommunrevisorerna initierar, med hänvisning till ovanstående, att budgeten för 
2020 utökas med 100 tkr. Finansiering sker genom minskning av eget kapital, vilket i praktiken 
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innebär att resultatet minskas med motsvarande summa.
 
Kommunfullmäktiges presidium har berett ärendet och föreslår kommunfullmäktige att 
godkänna kommunrevisionens begäran.
 
Förslag till beslut
Kommunfullmäktige tillför kommunrevisionen ytterligare 100 tkr. Finansiering sker genom 
minskning av eget kapital.
 
Ledamöternas förslag till beslut
Mathias Carlzon (-) föreslår att ärendet bordläggs. 
 
Daniel Persson (SD) föreslår att ärendet återremitteras för att säkerställa vilket år som 
granskningen ska avse. 
 
Lars-Erik Olsson (S), Peter Rosholm (S), Sassi Wemmer (MP), Ingridh Anderén (M), Roland 
Andersson (C) och Tomas Ridell (V) föreslår bifall till presidiets förslag. 
 
Ajournering
Sammanträdet ajourneras kl 17.35-17.45. 
 
Beslutsgång 1
Ordföranden konstaterar först att det finns två så kallade formella yrkanden; ett om bordläggning 
och ett om återremiss. Efter överläggning med kommunsekreteraren beslutar ordföranden att 
först ställa frågan om återremiss under proposition. Ordföranden frågar om ärendet ska 
återremitteras eller inte återremitteras och finner att ärendet inte ska återremitteras. Omröstning 
begärs och ska genomföras. Följande beslutsgång godkänns vid omröstningen:

Ja-röst för att ärendet inte ska återremitteras.
Nej-röst för att ärendet ska återremitteras.
 
Omröstningsresultat
Med 15 ja-röster mot 3 nej-röster beslutar kommunfullmäktige att ärendet inte ska återremitteras.
1 plats står tom. Omröstningslista finns i anslutning till paragrafen i protokollet. 
 
Beslutsgång 2
Ordföranden frågar om ärendet ska bordläggas eller inte, och finner att kommunfullmäktige 
beslutar att ärendet inte ska bordläggas. Därefter konstaterar ordföranden att endast presidiets 
förslag återstår. Ordföranden frågar om förslaget kan antas och finner att så sker. 
 
Reservation
Mathias Carlzon (-) reserverar sig mot beslutet med följande motivering: Jag reserverar mig till 
beslutet att tillföra medel till revisionen i detta skedet med följande skäl: Kommunen har betalt 
för en revision av verksamheten som nyligen presenterats. Verksamheten jobbar på en 
handlingsplan som skall presenteras i maj/juni. Revisionen har gjort en granskning av 2019 och 
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utkomsten av denna har jag inte sett men gissar man gjort vissa iakttagelser som kan behöva 
djupdykas i. Denna lär presenteras i maj/juni vad jag förstår. Att starta ytterligare en granskning i 
denna tid tror jag kan tynga ned verksamheten. Verksamheten har i dagsläget annat att fokusera 
på. Så sammantaget så skulle jag vilja skjuta denna fråga till dess att handlingsplanen är klar samt 
att revisionens egen granskning av 2019 är presenterad. Jag känner att först då kan jag ta ställning 
till detta äskande och om det föreligger ett behov. 

Beslutsunderlag
 Begäran från kommunrevisionen om medel för granskning

Skickas till
Valda revisorers ordförande, kommunchef, ekonomiavdelningen
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Voteringslista 

Mötesdatum
Kommunfullmäktige 2020-04-23

Voteringslista: §52
Ärende: Begäran från kommunrevisionen om medel för granskning,  KS2020/55

Voteringslist(or)
Återremiss eller inte återremiss

Ledamot Ja Nej Avstår
Peter Rosholm (S), ledamot X

Emma Isfeldt (S), ledamot X

Lars-Erik Olsson (S), ledamot X

Helena Thelin (S), ledamot X

Sassi Wemmer (MP), ledamot X

Caroline Nordengrip (SD), ledamot X

Tomas Ridell (V), ledamot X

Daniel Persson (SD), ledamot X

Caroline Frodin (SD), ledamot X

Ingridh Anderén (M), ledamot X

Tomas Andersson (M), ledamot X

Michael Plogell (FR), ledamot X

Mathias Carlzon (-), ledamot X

Stefan Larsson (FR), ledamot X

Fredrik Olofsson (C), ledamot X

Roland Andersson (C), ledamot X

Hannu Sutinen (L), ledamot X

Göran Augustsson (M), ersättare X

Resultat 15 3 0
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§53 KS2020/59

Fördelning av extra medel till välfärden 

Beslut
Kommunfullmäktige fördelar de extra medlen enligt följande:
Utbildningsnämnden 2,4 mnkr
Socialnämnden 2,4 mnkr

Ärendet
Riksdagen beslutade 2020-02-19 att tillföra kommuner och regioner ytterligare 7,5 mdkr redan 
2020, tidigare fanns ett beslut om 5,0 mdkr fr o m 2021. Enligt beräkningar från Sveriges 
Kommuner och Regioner (SKR) får kommunerna därmed 508 kr per invånare, vilket för 
Bollebygds del motsvarar 4,8 mnkr. I nuläget är det oklart hur mycket av dessa medel som är 
ramhöjande, dvs vad som gäller för budgetåret 2021 och framåt. Några direktiv om hur medlen 
ska användas har inte kommit från statligt håll, mer än att stärka välfärden.
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige fördelar de extra medlen enligt följande:
Utbildningsnämnden 2,4 mnkr
Socialnämnden 2,4 mnkr
 
Kommunstyrelsens förslag bifalls av Lars-Erik Olsson (S).
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker.

Beslutsunderlag
 §59 KS Fördelning extra medel till välfärden

Skickas till
Ekonomavdelningen, utbildningsnämnden, socialnämnden
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§54 KS2020/111

Kompensation för extraordinära kostnader 

Beslut
Kommunfullmäktige budgeterar de tillkommande medel som regeringen aviserar med anledning 
av coronakrisen till den ofördelade budgeten, under förutsättning att riksdagen bifaller 
ändringsbudgeten.

Ärendet
Ett initiativärende om kompensation för extraordinära kostnader med anledning av 
coronapandemin väcktes av Beatrice Ekelund (S) på kommunstyrelsens sammanträde 2020-04-
07. Många svenska kommuner och regioner drabbas hårt ekonomiskt till följd av det pågående 
utbrottet av coronaviruset. Regeringen, tillsammans med (C) och (L) föreslår därför ett tillskott 
på sammanlagt 22 miljarder kronor i vårändringsbudgeten för 2020, som presenteras den 15 april 
2020. Förstärkningen görs genom både ökade generella statsbidrag och en ökning av beloppet 
som ska täcka merkostnader inom hälso- och sjukvård samt omsorg. För att inte tappa tid vill 
man genom initiativärendet att ärendet redan nu behandlas och beslutas av kommunfullmäktige. 
Förslaget är att kommunfullmäktige budgeterar de tillkommande medel som regeringen aviserar 
med anledning av coronakrisen till den ofördelade budgeten, under förutsättning att riksdagen 
bifaller ändringsbudgeten.
 
Kommunstyrelsen har på sammanträde 2020-04-07 beslutat att initiativärendet får väckas och att 
det ska anses berett av kommunstyrelsen på sammanträdet. 
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige budgeterar de tillkommande medel som regeringen aviserar med anledning 
av coronakrisen till den ofördelade budgeten, under förutsättning att riksdagen bifaller 
ändringsbudgeten.
 
Kommunstyrelsens förslag bifalls av Lars-Erik Olsson (S), Hannu Sutinen (L) och Mathias 
Carlzon (-). 
 
Ledamöternas förslag till beslut
Ingridh Anderén (M) föreslår följande: Kommunfullmäktige budgeterar de tillkommande medel 
som regeringen aviserar med anledning av coronakrisen till den ofördelade budgeten, under 
förutsättning att riksdagen bifaller ändringsbudgeten. Medlen ska disponeras för ökade kostnader 
inom skola, förskola, fritidshem, individ- och familjeomsorg, hemtjänst, hemsjukvård, 
äldreomsorg samt övriga välfärdsområden som påverkats av coronakrisen. 
 
Beslutsgång
Ordföranden konstaterar att det finns två förslag; dels kommunstyrelsens och dels Ingridh 
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Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
2020-04-23

Justerandes sign Utdragsbestyrkande

Anderéns (M). Ordföranden ställer förslagen mot varandra och finner att kommunfullmäktige 
beslutar enligt kommunstyrelsens förslag. 
 

Beslutsunderlag
 §72 KS Initiativärende; Kompensation för extraordinära kostnader

Skickas till
Ekonomiavdelningen

Page 18 of 35



SAMMANTRÄDESPROTOKOLL
Kommunfullmäktige
Sammanträdesdatum
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§55 KS2020/51

Årsredovisning 2019 för Stiftelsen Bollebygds hyresbostäder 
(Bollebo) 

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner Stiftelsen Bollebygds hyresbostäders (Bollebo) årsredovisning 
för 2019.

Ärendet
Stiftelsen Bollebygds hyresbostäder (Bollebo) har upprättat årsredovisning för 2019. Stiftelsens 
styrelse har godkänt den vid sitt möte 2020-03-18. Enligt revisionsberättelsen har 
årsredovisningen upprättats i enlighet med årsredovisningslagen. Enligt stiftelsens stadgar ska 
kommunfullmäktige före juni månads utgång fatta beslut om man kan godkänna 
årsredovisningen.
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige godkänner Stiftelsen Bollebygds hyresbostäders (Bollebo) årsredovisning 
för 2019.
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker. 

Beslutsunderlag
 §43 KS Årsredovisning 2019 för Stiftelsen Bollebygds hyresbostäder (Bollebo)
 Årsredovisning 2019, Stiftelsen Bollebygds hyresbostäder

Skickas till
Bollebo (Helene.PerssonAlsin@bollebo.se)
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§56 KS2020/60

Uppföljningsrapport per februari 2020 för Bollebygds kommun 

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner uppföljningsrapport per februari 2020 för Bollebygds kommun, 
med följande tillägg; Det noteras att socialnämnden prognosticerar ett underskott på 10,2 mnkr 
inom framförallt IFO. Socialförvaltningen har beslutat att låta extern konsult genomlysa 
socialförvaltningens verksamheter (IFO ffa) med rapport som ska redovisas den 17 april 
2020. Kommunstyrelsen kräver att rapporten resulterar i en av socialnämnden upprättad 
handlingsplan som utvisar när nämnden har en balanserad budget. Kommunstyrelsen ber 
socialnämnden presentera handlingsplanen för kommunstyrelsen senast i juni 2020. Samtliga 
övriga av förvaltningen föreslagna, och de av nämnden vidtagna åtgärder för budget i balans 
inom samtliga verksamheter inom socialnämndens ansvarsområde, ska redovisas för 
kommunstyrelsen senast månaden efter att dessa har beslutas av socialnämnden, vilket borde vara 
på socialnämnden i april och då på kommunstyrelsen i maj.

Ärendet
Denna rapport avser perioden till och med februari 2020. Rapporten innehåller dels resultat till 
och med februari, dels en årsprognos för 2020. Rapporten innehåller även en omvärldsanalys, 
personalutveckling samt sjukstatistik.
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige godkänner uppföljningsrapport per februari 2020 för Bollebygds kommun, 
med följande tillägg; Det noteras att socialnämnden prognosticerar ett underskott på 10,2 mnkr 
inom framförallt IFO. Socialförvaltningen har beslutat att låta extern konsult genomlysa 
socialförvaltningens verksamheter (IFO ffa) med rapport som ska redovisas den 17 april 
2020. Kommunstyrelsen kräver att rapporten resulterar i en av socialnämnden upprättad 
handlingsplan som utvisar när nämnden har en balanserad budget. Kommunstyrelsen ber 
socialnämnden presentera handlingsplanen för kommunstyrelsen senast i juni 2020. Samtliga 
övriga av förvaltningen föreslagna, och de av nämnden vidtagna åtgärder för budget i balans 
inom samtliga verksamheter inom socialnämndens ansvarsområde, ska redovisas för 
kommunstyrelsen senast månaden efter att dessa har beslutas av socialnämnden, vilket borde vara 
på socialnämnden i april och då på kommunstyrelsen i maj.
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker. 
 

Beslutsunderlag
 §44 KS Uppföljningsrapport per februari 2020 för Bollebygds kommun
 Uppföljningsrapport per februari 2020 för Bollebygds kommun
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Skickas till
Ekonomiavdelningen, socialnämnden
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§57 KS2020/44

Utbetalning av partistöd 2020 - Liberalerna 

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar om utbetalning av partistöd till Liberalerna för år 2020 med 27 907 
kr.

Ärendet
Fullmäktige fastställde i juni 2014 regler för partistöd. I beslut i september 2017 beslutade 
fullmäktige att partistödet ska beslutas om kontinuerligt allteftersom enskilt parti inkommit med 
de handlingar som krävs, vilket Liberalerna nu gjort. Förutom granskningsrapport har partiet 
även inkommit med årsmötesprotokoll för både 2019 och 2020. Då granskningsrapporten avser 
perioden januari-december 2019 så ska det i årsmötesprotokollet för 2019 stå vem som utsetts till 
granskare av partistödet och att det är den personen som de facto utfört granskningen, skrivit och 
undertecknat rapporten. Liberalerna valde på årsmötet 2019 Eira Caarp till granskare av 
partistödet, och det är också Eira Caarp som undertecknat 2019 års granskningsrapport.

Partistödet består av ett bidrag per parti och ett bidrag per mandat:
44 % av prisbasbeloppet/parti
15 % av prisbasbeloppet/mandat

År 2020 beräknas ett prisbasbelopp till 47 300 kr.
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar om utbetalning av partistöd till Liberalerna för år 2020 med 27 907 
kr.
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker. 

Beslutsunderlag
 §54 KS Utbetalning av partistöd 2020 - Liberalerna
 Rapport partistöd (L), samt årsmötesprotokoll 2020

Skickas till
Kommunsekreterare
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§58 KS2020/81

Utbetalning av partistöd 2020 - Centerpartiet 

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar om utbetalning av partistöd till Centerpartiet för år 2020 med 42 
097 kr.

Ärendet
Fullmäktige fastställde i juni 2014 regler för partistöd. I beslut i september 2017 beslutade 
fullmäktige att partistödet ska beslutas om kontinuerligt allteftersom enskilt parti inkommit med 
de handlingar som krävs, vilket Centerpartiet nu gjort. Förutom granskningsrapport har partiet 
även inkommit med årsmötesprotokoll för både 2019 och 2020. Då granskningsrapporten avser 
perioden januari-december 2019 så ska det i årsmötesprotokollet för 2019 stå vem som utsetts till 
granskare av partistödet och att det är den personen som de facto utfört granskningen, skrivit och 
undertecknat rapporten. Centerpartiet valde på årsmötet 2019 Tommy Andersson till granskare 
av partistödet, och det är också Tommy Andersson som undertecknat 2019 års 
granskningsrapport.

Partistödet består av ett bidrag per parti och ett bidrag per mandat:
44 % av prisbasbeloppet/parti
15 % av prisbasbeloppet/mandat

År 2020 beräknas ett prisbasbelopp till 47 300 kr.
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar om utbetalning av partistöd till Centerpartiet för år 2020 med 42 
097 kr.
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker. 

Beslutsunderlag
 §55 KS Utbetalning av partistöd 2020 - Centerpartiet
 Granskningsrapport Centerpartiet

Skickas till
Kommunsekreterare
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§59 KS2020/107

Utbetalning av partistöd 2020 – Sverigedemokraterna 

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar om utbetalning av partistöd till Sverigedemokraterna för år 2020 
med 63 382 kr.

Ärendet
Fullmäktige fastställde i juni 2014 regler för partistöd. I beslut i september 2017 beslutade 
fullmäktige att partistödet ska beslutas om kontinuerligt allteftersom enskilt parti inkommit med 
de handlingar som krävs, vilket Sverigedemokraterna nu gjort. Förutom granskningsrapport med 
ekonomisk berättelse har partiet även inkommit med årsmötesprotokoll för både 2019 och 2020, 
samt nya stadgar. Då granskningsrapporten avser perioden januari-december 2019 så ska det i 
årsmötesprotokollet för 2019 stå vem som utsetts till granskare av partistödet och att det är den 
personen som de facto utfört granskningen, skrivit och undertecknat rapporten. 
Sverigedemokraterna valde på årsmötet 2019 Elin Axelsson till granskare av partistödet, och det 
är också Elin Axelsson som undertecknat 2019 års granskningsrapport.

Partistödet består av ett bidrag per parti och ett bidrag per mandat:
44 % av prisbasbeloppet/parti
15 % av prisbasbeloppet/mandat

År 2020 beräknas ett prisbasbelopp till 47 300 kr.
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar om utbetalning av partistöd till Sverigedemokraterna för år 2020 
med 63 382 kr.
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker. 

Beslutsunderlag
 §56 KS Utbetalning av partistöd 2020 – Sverigedemokraterna
 Granskningsrapport partistöd SD
 Ekonomisk berättelse 2019 SD
 Protokollsutdrag årsmöte 2020 SD_MASKAD

Skickas till
Kommunsekreterare
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§60 KS2020/108

Utbetalning av partistöd 2020 - Socialdemokraterna 

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar om utbetalning av partistöd till Socialdemokraterna för år 2020 
med 70 477 kr.

Ärendet
Fullmäktige fastställde i juni 2014 regler för partistöd. I beslut i september 2017 beslutade 
fullmäktige att partistödet ska beslutas om kontinuerligt allteftersom enskilt parti inkommit med 
de handlingar som krävs, vilket Socialdemokraterna nu gjort. Förutom granskningsrapport med 
resultaträkning har partiet även inkommit med årsmötesprotokoll för både 2019 och 2020. Då 
granskningsrapporten avser perioden januari-december 2019 så ska det i årsmötesprotokollet för 
2019 stå vem som utsetts till granskare av partistödet och att det är den personen som de facto 
utfört granskningen, skrivit och undertecknat rapporten. Socialdemokraterna valde på årsmötet 
2019 Gunnel Brandt till granskare av partistödet, och det är också Gunnel Brandt som 
undertecknat 2019 års granskningsrapport.

Partistödet består av ett bidrag per parti och ett bidrag per mandat:
44 % av prisbasbeloppet/parti
15 % av prisbasbeloppet/mandat

År 2020 beräknas ett prisbasbelopp till 47 300 kr.
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar om utbetalning av partistöd till Socialdemokraterna för år 2020 
med 70 477 kr.
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker. 

Beslutsunderlag
 §57 KS Utbetalning av partistöd 2020 - Socialdemokraterna
 Granskningsrapport partistöd S
 Resultaträkning 2019
 Årsmötesprotokoll 2020 (S)

Skickas till
Kommunsekreterare
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§61 KS2020/97

Utbetalning av partistöd 2020 – Vänsterpartiet 

Beslut
Kommunfullmäktige beslutar om utbetalning av partistöd till Vänsterpartiet för år 2020 med 27 
907 kr.

Ärendet
Fullmäktige fastställde i juni 2014 regler för partistöd. I beslut i september 2017 beslutade 
fullmäktige att partistödet ska beslutas om kontinuerligt allteftersom enskilt parti inkommit med 
de handlingar som krävs. Kommunfullmäktige beslutade på sammanträde 2019-09-19, § 102, att 
avslå Vänsterpartiets ansökan om partistöd 2019. Således finns ingen granskningsrapport för 
2019 inlämnad, utan endast ett årsmötesprotokoll 2020.

Partistödet består av ett bidrag per parti och ett bidrag per mandat:
44 % av prisbasbeloppet/parti
15 % av prisbasbeloppet/mandat

År 2020 beräknas ett prisbasbelopp till 47 300 kr.
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige beslutar om utbetalning av partistöd till Vänsterpartiet för år 2020 med 27 
907 kr.
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker. 

Beslutsunderlag
 §58 KS Utbetalning av partistöd 2020 – Vänsterpartiet
 Protokoll (V) årsmöte 2020

Skickas till
Kommunsekreterare
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§62 KS2020/63

Redovisning av obesvarade motioner, våren 2020 

Beslut
Kommunfullmäktige godkänner redovisning av obesvarade motioner.

Ärendet
Enligt kommunfullmäktiges arbetsordning § 29 ska kommunstyrelsen två gånger varje år redovisa 
de motioner som inte beretts färdigt. Redovisningen ska göras på fullmäktiges ordinarie 
sammanträden i april och oktober varje år.

Kommunstyrelseförvaltningen har upprättat en förteckning över obesvarade motioner, daterad 
den 12 mars 2020.
 
Kommunstyrelsens förslag till kommunfullmäktige
Kommunfullmäktige godkänner redovisning av obesvarade motioner.
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om förslag till beslut kan antas och finner att så sker. 

Beslutsunderlag
 §64 KS Redovisning av obesvarade motioner, våren 2020
 Redovisning av obesvarade motioner
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§63 KS2020/93

Inkommen motion: Motion (SD) om att införa ett klassmorfar-
/mormor-system i Bollebygds kommun 

Beslut
Kommunfullmäktige överlämnar motionen till utbildningsnämnden för handläggning. 

Ärendet
Daniel Persson (SD) och Lisette Vermeulen (SD) föreslår i motion daterad 2020-03-12 
att Bollebygds kommun utreder möjligheten att införa "klassmorfar/-mormorsystemet" i 
kommunens grundskolor och att systemet införs om utredningen visar att förutsättningarna för 
detta är gynnsamma. Motionärerna menar att ambitionen är att förstärka vuxennärvaron i skolan 
med positiva, trygga, förstående och ansvarsfulla vuxna personer som kan vara goda förebilder 
och som kan finnas till som en extra hand. Dessa kan förbättra arbetssituationen såväl som 
trygghetskänslan för barnen i grundskolorna, samtidigt som systemet också erbjuder en 
meningsfull sysselsättning till äldre invånare i kommunen som med hjälp av sin långa 
livserfarenhet och livskunskap kan uträtta något värdefullt och meningsfullt för 
samhället. Klassmorfar/-mormorsystemet finns i en rad kommuner och har visat sig vara mycket 
framgångsrikt. Det har bidragit till ett bättre pedagogiskt klimat och de engagerade har samtidigt 
varit ett stort stöd och bra förebilder för barnen. 

Beslutsunderlag
 Motion (SD) om att införa ett klassmorfar-mormorsystem i Bollebygd

Skickas till
Utbildningsnämnden
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§64 KS2018/240

Befrielse från uppdrag (S) som ersättare i kommunfullmäktige 

Beslut
Kommunfullmäktige befriar Roger Svensson (S) från uppdraget som ersättare i 
kommunfullmäktige i Bollebygds kommun.
 
Länsstyrelsen i Västra Götalands län tillskrivs för att utse en ny ersättare (S) 
i kommunfullmäktige.

Ärendet
Roger Svensson (S) har i en skrivelse 2020-03-16 begärt att bli befriad från sitt uppdrag som 
ersättare i kommunfullmäktige. Enligt 4 kap. 6 § kommunallagen ska kommunfullmäktige 
befria en förtroendevald från uppdraget när den förtroendevalde önskar avgå, om det inte finns 
särskilda skäl mot det.
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige befriar Roger Svensson (S) från uppdraget 
som ersättare i kommunfullmäktige och finner att så sker. Ordföranden meddelar även 
att länsstyrelsen i Västra Götalands län ska tillskrivas för att utse en ny ersättare (S). 

Beslutsunderlag
 Befrielse från uppdrag (S) som ersättare i kommunfullmäktige  Roger Svensson

Skickas till
Länsstyrelsen, Roger Svensson, HR-enheten (Diana Lindhage), 
förtroendemannaregistret (Tommy Andersson), IT@bollebygd.se 
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§65 KS2018/224

Befrielse från uppdrag och kompletteringsval av ersättare (S) i 
samhällsbyggnadsnämnden 

Beslut
Kommunfullmäktige befriar Roger Svensson (S) från uppdraget som ersättare i 
samhällsbyggnadsnämnden.
 
Kommunfullmäktige utser Otto Andreasson (S) till ny ersättare i samhällsbyggnadsnämnden.

Ärendet
Roger Svensson (S) har i en skrivelse 2020-03-16 begärt att bli befriad från sitt uppdrag som 
ersättare i samhällsbyggnadsnämnden. Enligt 4 kap. 6 § kommunallagen ska kommunfullmäktige 
befria en förtroendevald från uppdraget när den förtroendevalde önskar avgå, om det inte finns 
särskilda skäl mot det.
 
Till ny ersättare (S) i samhällsbyggnadsnämnden föreslås Otto Andreasson (S).
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar först om kommunfullmäktige befriar Roger Svensson (S) från uppdraget som 
ersättare i samhällsbyggnadsnämnden och finner att så sker. Ordföranden frågar därefter om 
Otto Andreasson (S) kan väljas till ny ersättare i samhällsbyggnadsnämnden och finner att så sker.
 
 

Beslutsunderlag
 Befrielse från uppdrag (S) som ersättare i samhällsbyggnadsnämnden Roger Svensson

Skickas till
Roger Svensson, Otto Andreasson, HR-enheten (Diana Lindhage), 
förtroendemannaregistret (Tommy Andersson), samhällsbyggnadsnämnden
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§66 KS2018/240

Befrielse från uppdrag som ersättare (FR) i kommunfullmäktige 

Beslut
Kommunfullmäktige befriar Kenneth Andersson (FR) från uppdraget som ersättare i 
kommunfullmäktige i Bollebygds kommun.
 
Länsstyrelsen i Västra Götalands län tillskrivs för att utse en ny ersättare 
(FR) i kommunfullmäktige.

Ärendet
Kenneth Andersson (FR) har i en skrivelse 2020-04-15 begärt att bli befriad från sitt uppdrag 
som ersättare i kommunfullmäktige. Enligt 4 kap. 6 § kommunallagen ska kommunfullmäktige 
befria en förtroendevald från uppdraget när den förtroendevalde önskar avgå, om det inte finns 
särskilda skäl mot det.
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige befriar Kenneth Andersson (FR) från uppdraget 
som ersättare i kommunfullmäktige och finner att så sker. Ordföranden meddelar även 
att länsstyrelsen i Västra Götalands län ska tillskrivas för att utse en ny ersättare (FR).

Beslutsunderlag
 Avsägelse uppdrag, Kenneth Andersson (FR)

Skickas till
Länsstyrelsen, Kenneth Andersson, HR-enheten (Diana Lindhage), 
förtroendemannaregistret (Tommy Andersson), IT@bollebygd.se 
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§67 KS2018/224

Befrielse från uppdrag och kompletteringsval av ledamot (FR) i 
samhällsbyggnadsnämnden 

Beslut
Kommunfullmäktige befriar Kenneth Andersson (FR) från uppdraget som ledamot i 
samhällsbyggnadsnämnden. 
 
Kompletteringsval av ny ledamot (FR) i samhällsbyggnadsnämnden bordläggs till nästa 
sammanträde.

Ärendet
Kenneth Andersson (FR) har i en skrivelse 2020-04-15 begärt att bli befriad från sitt uppdrag 
som ledamot i samhällsbyggnadsnämnden. Enligt 4 kap. 6 § kommunallagen ska 
kommunfullmäktige befria en förtroendevald från uppdraget när den förtroendevalde önskar 
avgå, om det inte finns särskilda skäl mot det.
 
Kompletteringsval av ny ledamot (FR) föreslås bordläggas. 
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar först om kommunfullmäktige befriar Kenneth Andersson (FR) 
från uppdraget som ledamot i samhällsbyggnadsnämnden och finner att så sker. Ordföranden 
meddelar därefter att kompletteringsval av ny ledamot (FR) i samhällsbyggnadsnämnden 
bordläggs till nästa sammanträde.

Beslutsunderlag
 Avsägelse uppdrag, Kenneth Andersson (FR)

Skickas till
Kenneth Andersson, HR-enheten (Diana Lindhage), förtroendemannaregistret (Tommy 
Andersson), samhällsbyggnadsnämnden
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§68 KS2018/240

Befrielse från uppdrag som ersättare (M) i kommunfullmäktige 

Beslut
Kommunfullmäktige befriar Stefan Waldeholt (M) från uppdraget som ersättare i 
kommunfullmäktige i Bollebygds kommun.
 
Länsstyrelsen i Västra Götalands län tillskrivs för att utse en ny ersättare (M) 
i kommunfullmäktige.

Ärendet
Stefan Waldeholt (M) har i en skrivelse 2020-04-16 begärt att bli befriad från sitt uppdrag som 
ersättare i kommunfullmäktige. Enligt 4 kap. 6 § kommunallagen ska kommunfullmäktige 
befria en förtroendevald från uppdraget när den förtroendevalde önskar avgå, om det inte finns 
särskilda skäl mot det.
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar om kommunfullmäktige befriar Stefan Waldeholt (M) från uppdraget 
som ersättare i kommunfullmäktige och finner att så sker. Ordföranden meddelar även 
att länsstyrelsen i Västra Götalands län ska tillskrivas för att utse en ny ersättare (M).

Beslutsunderlag
 Avsägelse uppdrag, Stefan Waldeholt (M)

Skickas till
Länsstyrelsen, Stefan Waldeholt, HR-enheten (Diana Lindhage), 
förtroendemannaregistret (Tommy Andersson), IT@bollebygd.se 
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§69 KS2018/224

Befrielse från uppdrag och kompetteringsval av ersättare (M) i 
samhällsbyggnadsnämnden 

Beslut
Kommunfullmäktige befriar Göran Augustsson (M) från uppdraget som ersättare i 
samhällsbyggnadsnämnden.
 
Kommunfullmäktige utser Anders Ejserholm (M) till ny ersättare i samhällsbyggnadsnämnden.

Ärendet
Göran Augustsson (M) har i en skrivelse 2020-03-16 begärt att bli befriad från sitt uppdrag som 
ersättare i samhällsbyggnadsnämnden. Enligt 4 kap. 6 § kommunallagen ska kommunfullmäktige 
befria en förtroendevald från uppdraget när den förtroendevalde önskar avgå, om det inte finns 
särskilda skäl mot det.
 
Till ny ersättare (M) i samhällsbyggnadsnämnden föreslås Anders Ejserholm (M).
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar först om kommunfullmäktige befriar Göran Augustsson (M) från uppdraget 
som ersättare i samhällsbyggnadsnämnden och finner att så sker. Ordföranden frågar därefter om 
Anders Ejserholm (M) kan väljas till ny ersättare i samhällsbyggnadsnämnden och finner att så 
sker.

Beslutsunderlag
 Begäran om befrielse från uppdrag som ersättare, Göran Augustsson (M)

Skickas till
Göran Augustsson, Anders Ejserholm, HR-enheten (Diana Lindhage), 
förtroendemannaregistret (Tommy Andersson)
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§70 KS2018/224

Befrielse från uppdrag och kompletteringsval av ledamot (M) i 
samhällsbyggnadsnämnden 

Beslut
Kommunfullmäktige befriar Stefan Waldeholt (M) från uppdraget som ledamot i 
samhällsbyggnadsnämnden.
 
Kommunfullmäktige utser Göran Augustsson (M) till ny ledamot i samhällsbyggnadsnämnden.

Ärendet
Stefan Waldeholt (M) har i en skrivelse 2020-04-16 begärt att bli befriad från sitt uppdrag som 
ledamot i samhällsbyggnadsnämnden. Enligt 4 kap. 6 § kommunallagen ska kommunfullmäktige 
befria en förtroendevald från uppdraget när den förtroendevalde önskar avgå, om det inte finns 
särskilda skäl mot det.
 
Till ny ledamot (M) i samhällsbyggnadsnämnden föreslås Göran Augustsson (M).
 
Beslutsgång
Ordföranden frågar först om kommunfullmäktige befriar Stefan Waldeholt (M) från uppdraget 
som ledamot i samhällsbyggnadsnämnden och finner att så sker. Ordföranden frågar 
därefter om Göran Augustsson (M) kan väljas till ny ledamot i samhällsbyggnadsnämnden och 
finner att så sker.

Beslutsunderlag
 Avsägelse uppdrag, Stefan Waldeholt (M)

Skickas till
Stefan Waldeholt, Göran Augustsson, HR-enheten (Diana Lindhage), 
förtroendemannaregistret (Tommy Andersson), samhällsbyggnadsnämnden
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